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V Brně se dne 2. července 2003 sešla
ustavující schůze členů České společnos−
ti pro rozvoj bydlení z Brna a z Jihomo−
ravského kraje se zaměřením založit
Regionální centrum ČSRB v Brně
(RCB).

RCB by mělo zabezpečit přiblížení
činnosti ČSRB regionální členské zá−
kladně a dalším odborníkům z bytové
problematiky. Cílem je i řešení otázek
rozvoje bydlení v dané oblasti a získává−
ní podnětů, názorů a regionálních zkuše−
ností.

Jedním z nejbližších úkolů je infor−
mování odborné veřejnosti, orgánů státní
správy a samosprávy o ustavení RCB
a navázání kontaktů s představiteli
vybraných institucí. Součástí této infor−
mace bude avizo na pořádání konference
„Bytová politika měst a obcí“, která by
se měla uskutečnit v prvé polovině listo−
padu 2003.

Ustavující schůze zvolila pětičlenný
výbor a pětičlenný tým náhradníků.
Předsedou výboru byl zvolen doc. Ing.
Miroslav Hoferek, CSc. Tato „valná hro−

mada“ určila též zaměření činnosti Regi−
onálního centra v Brně (RCB) pro nej−
bližší období. První větší akcí bude zmí−
něná konference.

Kontaktní adresa:
doc. Ing. Miroslav Hoferek, CSc.
Mathonova 26
613 00 Brno
Tel.: 548 529 124

doc. RNDr. Alois Andrle, CSc.

die. Z nich vyplynulo, že např. v Chor−
vatsku vstoupil v r. 2003 v platnost
zákon o daňových úlevách při výstavbě
bytů a byl vyhlášen Program veřejně
financované bytové výstavby. Na zákla−
dě těchto dokumentů je výstavba bytů
zatížena nižšími úroky a splácení půjčky
je rozloženo až na 31 let.

• K tématu sociální soudržnosti se vázal
referát přednesený zástupcem z Bulhar−
ska. Dotýkal se především problému
etnických minorit. Představil projekt
Phare, na základě kterého  bylo vystavě−
no 11 domů pro Romy, náklady činily
160 � / m2.
Zajímavá je zkušenost ze Španělska, kde
v Granadě při regeneraci bytového fondu
v chudé okrajové části  zajistili pro oby−
vatele opravovaných domů ubytování
v hotelu.
Účastníci workshopu byli informováni
o rezoluci UN−HABITAT z května t. r.
o právech žen v lidských sídlech.

• Posledním vstupem byl referát o aspek−
tech životního prostředí a jeho kvality,
doplněný třemi případovými studiemi.
Byl předveden projekt „Energeticky
úsporný dům“ ze Sušice, v němž autoři

uvádějí, že je možno ušetřit 50 až 70 %
energie na vytápění. Pozornost vzbudila
prezentace přestavby kuřecí farmy na
sociální byty včetně občanského vybave−
ní, která proběhla v Rumunsku. Fran−
couzský zástupce předvedl projekt rege−
nerace sídliště v Toulouse, kde byly
renovovány domy, vymezeny hranice
veřejných a soukromých prostorů
a obnova zelených ploch. Po těchto úpra−
vách se snížila fluktuace nájemníků
z 12 % na 0 % ročně.

Ze všech příspěvků i diskuse na works−
hopu vyplynulo, že každá země má k pro−
blematice sociálního bydlení vlastní přístup,
v některých zemích převažuje  budování
tzv. sociálních bytů, jiné země se zaměřují
spíše na příspěvky na bydlení pro sociálně
slabé. Při výstavbě sociálního bydlení hrozí
nebezpečí segregace určité skupiny bydlí−
cích, potřebné je udržet „sociální mix“, což
se daří např. v Německu. Odlišný přístup
jednotlivých zemí k sociálnímu bydlení se
projevuje i v budování a správě takovýchto
bytových domů, někde je tento bytový fond
zcela ve vlastnictví státu nebo obce, někde
je i záležitostí soukromého sektoru.

CECODHAS navrhuje, aby výstavba soci−
álních bytů byla zatížena menším DPH, pro−
tože sociální bydlení má být sociální služ−
bou. V mnoha příspěvcích zazněla potřeba
zapojení nájemníků do aktivit spojených
s bydlením. Tam, kde se to daří, se nájem−
níci daleko víc ztotožňují s bytem i okolním
prostředím, snižují se projevy vandalismu
a klesá kriminalita.  

Jednání workshopu se těšilo velkému
zájmu účastníků, některé později přihláše−
né případové studie již museli pořadatelé
pro nedostatek času odmítnout. Zájem byl
pochopitelný, projednávaná problemati−
ka sociálního bydlení je velmi citlivá a je
aktuální v každé zemi. A bydlení, jak
uvedl na jednání zástupce Světové zdra−
votnické organizace, ovlivňuje zdraví člo−
věka z 50 %. 

(Úplné znění příspěvků, přednese−
ných na workshopu, je k dispozici na
http://www.unece.org/env/hs/socialhou−
sing.htm).

Ing. Alena Navrátilová
Ing. Marie Polešáková, Ph.D.

V BRNĚ BYLO ZALOŽENO REGIONÁLNÍ CENTRUM 
ČESKÉ SPOLEČNOSTI PRO ROZVOJ BYDLENÍ
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POLITIKA ÚZEMNÍHO ROZVOJE

mezinárodní seminář

Ústav územního rozvoje ve spolupráci s Jihomoravským krajem a Mezinárodní federací pro bydlení a plánování (IFHP) 
pořádá ve dnech 10.–11. listopadu t. r. v Brně mezinárodní seminář, zaměřený na problematiku celostátního územně 
plánovacího dokumentu. O obsahu a využití takového dokumentu budou referovat účastníci z Dánska, Nizozemska, 
Slovenska a Německa. Zástupci Odboru územního plánování MMR a ÚÚR seznámí účastníky s pojetím tohoto dokumen−
tu, který má podle návrhu nového stavebního zákona název Politika územního rozvoje a popíše přístup k jeho zpracování
v současné době. Názory pořizovatelů územních plánů velkých územních celků na obsah a využití Politiky územního roz−
voje pro územně plánovací dokumentaci na úrovni kraje budou prezentovat zástupci Pardubického, Jihomoravského
a Libereckého kraje. Zvláštní příspěvek bude věnován i pohledu projektanta územních plánů velkých územních celků na
celostátní nástroj územního plánování. 

Seminář je určen představitelům krajů a samosprávy měst, pracovníkům ministerstev a krajských úřadů, pracovníkům 
organizací s celostátní působností a všem ostatním, které tato problematika zajímá.

Pozvánku a přihlášku na seminář je možno najít na http://www.uur.cz/.

SUREURO – NAS – MEZINÁRODNÍ WORKSHOP

Ve dnech 6. a 7. listopadu 2003 se na městské části Praha 11 bude konat mezinárodní workshop v rámci projektu Evropské
unie Sureuro (Sustainable Refurbisment Europe). Tento projekt má za finanční pomoci Evropské komise vytvořit, vyzkoušet 
a vylepšit existující nebo nové modely a nástroje pro proces trvale udržitelné obnovy bytových objektů.

Hlavním cílem je zvýšení standardu bydlení a zlepšení životního prostředí za aktivní spolupráce s obyvateli.

Projekt Sureuro má poskytnout společnostem hospodařícím s bytovým fondem praktické nástroje, které umožní integrovat 
trvale udržitelný rozvoj a účast obyvatel do procesu obnovy.

V České republice jsou tyto nástroje testovány ve dvou místech – na sídlištích v Havířově a Praze 11.

Do projektu jsou dále zapojena odborná pracoviště – Fakulta stavební a Fakulta architektury ČVUT, Přírodovědecká fakulta
UK, STÚ−K, Centrum stavebního inženýrství a Sociologický ústav AV ČR.

Připravovaný workshop se zaměří zejména na údržbu panelových domů a její organizaci v podmínkách složitých vlastnických
vztahů bytových objektů. Odborníci ze zahraničí i tuzemska budou na toto téma diskutovat a pokusí se nalézt odpovědi na 
některé z otázek.

Bližší informace je možné získat na Odboru územního rozvoje Úřadu městské části Praha 11 u Ing. arch. Jitky Bouškové,
tel. 272 930 252, e−mail – bouskovaj@p11.mepnet.cz.  
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EASTLOG 2003 
7. evropské fórum logistiky a dopravy 
22.–24. 10. 2003 – Corinthia Towers Hotel Praha

Ve dnech 22. až 24. října 2003 bude Corinthia Towers Hotel v Praze hostit již 7. ročník evropského fóra logistiky
a dopravy EASTLOG. Podtitul letošního ročníku napoví směr, kterým se organizátoři vydali: „Na prahu nové Evro−
py“. Nepůjde tedy o ohlédnutí se zpět, ale o nové směry a inovace ve vývoji  tolik důležitých odvětví, jakými jsou  logis−
tika a doprava.
Letošní třídenní program fóra nabídne zcela profesionální pohled a informace i pro developery, investory, supply chain mana−
gery a experty se zaměřením na spedici, skladování či celní problematiku. Organizátoři akce – Atoz Event (Česká republika)
a Reed Exhibitions (Francie) připravili všestrannou nabídku doprovodných aktivit tak, aby účastníci prožili tři skutečně efek−
tivní dny. Vedle konference a workshopů bude možno navštívit veletrh, logistics providers fórum, společně si prohlédnout
výjimečné logistické platformy a výrobní závod, příjemným zpestřením bude také tradičně oblíbený galavečer.

Konference
Pracovní část programu se skládá ze tří workshopů ve dvou dnech. Novinkou jsou panelové diskuse odborníků na aktuální 
témata související s rozšířením Evropské unie. Zaostřeno bude na témata, jako např. celní problematika, nové daně a předpi−
sy, konkurence, nové možnosti distribuce a zásobování nebo zkušenosti západoevropských expertů. Další neméně zajímavá
debata otevře téma trendy ve výstavbě skladových areálů ve střední Evropě. Účastníci této panelové diskuse se dozví nejno−
vější informace o investicích ve střední Evropě, přehled aktuálních nabídek trhu s nemovitostmi, o nájemních cenách, cenách
pozemků apod. Program přináší rovněž řadu případových studií úspěšných projektů a služeb z oblasti logistiky a dopravy.
Mezi diskutovanou problematiku je zařazena také otázka krizového managementu a bezpečného supply chain. Vedle inova−
tivních manažerských postupů sem patří především moderní technologie, vyvinuté pro dokonalé sledování mezinárodních
zásilek. Otázka průchodnosti evropských trhů bude aktuální i pro menší společnosti – během akcí spojených s fórem
EASTLOG budou mít skvělou příležitost k seznámení se s budoucími partnery či zákazníky z rozličných regionů Evropy.

Veletrh
Speciální program čeká ovšem i na ty, kteří se rozhodnou navštívit pouze veletrh. Kromě pestré nabídky vystavovatelů a tema−
tických soutěží pro návštěvníky je novinkou letošního ročníku volně přístupné „Providers Forum“, doprovodný konferenční
program, který přinese informace o chystaných projektech a nových službách vystavovatelů veletrhu. Účast na veletrhu potvr−
dili jak poskytovatelé logistických a dopravních služeb z České republiky, tak mezinárodní společnosti. Významnou skupinu
vystavovatelů tvoří firmy, které zamýšlejí v České republice podnikat a hledají zde nové kontakty.
K základním charakteristikám akce EASTLOG patří především odborný profil návštěvníků. Předpokládána je účast pěti set
logistických a dopravních specialistů zejména ze střední Evropy, scházet samozřejmě nebudou ani účastníci z ostatních evrop−
ských zemí. Lze očekávat, že letošní podzimní setkání logistiky a dopravy přinese své ovoce nejen ve formě zatím neobvy−
klých myšlenek a postupů, ale především nových kontaktů či partnerství. 

Akce je mediálně podpořena nejen v České republice a na Slovensku, své zástupce na Eastlog vysílá i Polsko, Maďarsko,
Rakousko, Francie, Španělsko či Velká Británie. Záštitu nad akcí převzaly Česká, Slovenská a Maďarská asociace nákupu
a logistiky, Česmad Bohemia a Ministerstvo dopravy České republiky.
Pro zájemce o více informací nejen o vystavovatelích, partnerech fóra či konferenčních programech jsou k dispozici aktuální
data na www.eastlog.cz. 

V případě dalších informací prosím kontaktujte:
Irena Šašková, Atoz Event, tel: +420 257 322 748, 605 296 738
E−mail: irena.saskova@atoz.cz




